

# 深圳斷電2小時 10年來最嚴重

## 變電站故障所致 人困電梯交通癱瘓

香港文匯報訊（記者鄭海龍、郭若溪、李望賢 深圳報道）深圳昨晚遭遇特區近10年來最嚴重、範圍最大的停電事件，前後長達2個多小時。昨晚8時40分，深圳羅湖、福田、龍崗及鹽田部分區域出現停電，停電區域如同黑城。停電更造成眾多市民被困電梯、路面市政燈光及交通信號燈也受影響，交通一度陷入癱瘓，廣深和諧號列車也受停電影響延誤至少一小時。深圳市政府新聞辦羅忠政表示，停電初步確定是龍崗一座變電站出現設備故障，經供電部門全力搶修，至晚上10時30分，受影響的區域已全部恢復供電。



■昨晚深圳羅湖、福田、龍崗及鹽田出現大面積停電，平日的霓虹世界頓變黑城。網上圖片

「這是在深圳見過的最大範圍的停電現象了。」家住羅湖黃貝嶺片區的黃先生這樣說。

### 霓虹世界頓變黑城

受停電影響，羅湖、福田、龍崗以及鹽田部分區域的市政設施也被波及。以黃貝嶺為例，黃貝及愛國路上十多個紅綠燈，僅一兩個仍在持續工作，而沒有信號燈的路口，則由交警值勤人工放行。

受停電影響，上述區域，街燈也一片漆黑。記者在辦公室31樓的窗戶上向外張望，羅湖以往燈火通明的霓虹世界，僅有汽車的燈光點綴在一片黑暗之中。就連新建的深圳地標京基100，也變成暗淡一片。幾乎和夜幕的背景混為一體。

### 和諧號停駛近1小時

停電事故發生後，多名網友發微博稱，被困在停電停駛的和諧號裡。

火車站23時發佈公告稱，受深圳市停電影響，4月10日20時29分，廣深線龍崗、深圳火車站供電中斷，影響列車運行，D7009次等19趟列車出現3至70分鐘晚點。鐵路部門迅速啟動應急預案，及時向旅客通報列車晚點情況，並啟用備用發電機對設備進行供電。21時29分廣深線列車恢復運行。

與此同時，地鐵龍華線蓮花北站一度停電，但港鐵方

面表示，龍華線運營並未受到停電影響，但部分燈箱和電梯營運受阻。地鐵運營分公司負責人則表示，深圳部分區大面積緊急停電並未波及深圳地鐵。因地鐵供電不是來自市電的某一個所，且地鐵運營有應急措施，因此未影響到正常運營。

### 搶修兩小時恢復供電

記者從深圳市供電局獲悉，據初步判斷，停電原因是由500千伏深圳變電站設備故障引發，詳細情況還在調查當中。事故發生後，深圳供電局第一時間啟動應急預案，主要領導第一時間趕到應急指揮中心處置，共投入130多名搶修人員緊急搶修，同時按照輕重緩急，採取有效措施，優先恢復重要客戶的用電。當晚十點半全部恢復受影響區域的供電。



■部分商店顧不了停電，摸黑服務顧客。網上圖片

## 3D鐵達尼號首映 船剛出航便散場

香港文匯報訊 昨日正是《3D版泰坦尼克號》在內地首映的日子，不少深圳觀眾千辛萬苦購得一票，未料看戲正酣遭遇停電。在羅湖區Kkmall的imax影城，有觀眾表示，昨日《泰坦尼克號》影票難求，有朋友因要出差轉讓電影票才前來觀影，結果開場不到30分鐘，才看到泰坦尼克號出航，便停電了。「等了許久被告知退票或換票，出來後

才知，整個片區都停電。」

### 報警熱線被打爆

此次停電來得突然，深圳市內受影響的區域出現多部電梯困人事件，報警電話以及供電局電話被打爆，難以撥入。記者了解到，停電前20分鐘，消防部門便已接獲數十宗被困電梯的個案。停電之後，深圳消防部門全力進

行搶救，而由於停電導致路面交通阻滯，多台消防車和救護車被塞在路上，有救護車借道周邊的小區才得以通行。據悉，深圳多個派出所也傾巢而出，維護秩序。記者在路面上看到，全市各區路口信號燈大面積停電。深圳市交警局啟動應急預案，快速出動大批應急警力疏導交通，同時將所有應急發電機拉到路口發電。

## 官媒：政改保障整個改革

據中新社10日電《光明日報》10日在頭版發表題為「堅持改革開放不動搖」的評論文章指出，改革開放已成為中共的意志和國家信念。政治體制改革是整個改革的保障，沒有政治體制改革，經濟體制以及其他各方面改革成果會得而復失，社會已有的活力會消退。

這篇文章指出，改革開放是推動中國經濟社會發展的根本動力。改革開放的過程，是不斷提出問題、解決問題的過程，也是不斷實現體制創新、促進制度完善的過程。改革開放進入新的階段，出現許多不容忽視的矛盾和問題。中國改革的複雜性、艱巨性大大增強，過去一些暫時可以擱置或繞過去的體制機制性障礙，現在已無法迴避。

### 約束公權力 保障人權

文章指出，從社會發展的現實要求和存在的問題來看，中國在繼續深化經濟體制改革的同時，必須加大政治體制、文化體制和社會體制改革的力度。政治體制改革應着力解決權力制約和權利保障的問題，也就是從制度上保障人民的民主權利、合法權益，從制度上約束國家和社會的公權力。

政治體制改革是整個改革的保障。相對於其

他方面的改革來說，政治體制改革的任務更重，難度也更大。

### 改革開放不草率不止步

推進經濟體制改革、文化體制改革和社會體制改革，有許多經驗可借鑒，也有相應的參照，而推進政改，尤其是建設和發展一黨領導下的民主政治，雖然也可以從人類政治文明成果中吸取有益的東西，從世界其他政黨治理理政的經驗中借鑒有益的做法，但更多地要靠我們自己去探索、去積累、去創造。

文章稱，在這個問題上，既要積極推進，又不能急於求成，更不能草率從事。所有的改革都必須始終從有利於社會穩定發展、和

諧進步出發，在中共的領導下有計劃、有步驟、有秩序地進行。

文章最後指出，改革開放不能動搖，不能止步。在改革向縱深發展的過程中，不僅要繼續克服體制上的各種障礙，也要繼續破除思想觀念上各種阻力。需要加強頂層設計和統籌協調，也需要尊重基層群眾的首創精神，保護人民群眾參與改革開放的積極性、主動性。



□市民在深圳市深南大道旁的鄧小平畫像前廣場上休閒。新華社

## 粵政商千人團赴鄂 兩省簽1188億元大單

香港文匯報訊（記者李義書 廣州報道）面對出口形勢嚴峻，廣東省積極加強拓展產品內銷工作。中共政治局委員、廣東省委書記汪洋親自率廣東省高層赴湖北省，加強兩地經貿合作。前日，廣東與湖北簽訂了總值達1188億元經貿合作大單。

### 出口傳統新興市場雙降

中國海關總署昨日公佈第一季度廣東省外貿進出口情況：廣東省首季外貿進出口總值2099.8億美元，增長4.3%。從出口方面來看，廣東出口1212.8億美元，增長5.4%，其中1-2月出口增幅比全國增幅小6.2個百分點。值得注意的是，除對美國和韓國保持增長外，廣東對其餘主要傳統市場進出口均呈現下降。

被寄予厚望的新興市場的表現亦不樂觀，今年1-2月，廣東對拉丁美洲出口33.3億美元，僅增長0.9%；對非洲出口18.6億美元，下降8.2%；對

中東(17國)出口30.4億美元，下降2.5%，對印度出口11.2億美元，下降14.5%。

### 高規格會晤 謀拓內銷

面對出口受壓，廣東省高規格北上湖北加強拓展產品內銷。廣東省到湖北省展開「廣東產品湖北行」活動，廣東省組織了包括地市分團、專業分團和商會分團在內的38個分團，總人數1300多人，企業總數超過500家。前日，「廣東產品湖北行」啟動暨粵鄂經貿合作項目簽約儀式在武漢舉行，廣東省委書記汪洋、廣東省長朱小丹、湖北省委書記李鴻忠、湖北省省長王國生出席了儀式。

據悉，粵鄂兩省達成經貿合作項目219個，項目總金額1188.9億元。實業型項目和商貿型項目是兩省投資合作的重點，分別佔項目總數的32.96%和56%。其中簽約金額30億以上的項目有13個，金額975.5億元，佔項目總金額的82%。兩

省文化旅遊產業合作水平不斷提升，合作項目中文化旅遊項目有12個，金額171.18億元，佔項目總金額的14.4%。



■汪洋、李鴻忠、朱小丹、王國生等粵鄂兩省領導在湖北武漢參觀粵鄂經貿合作成果展、廣東產品展。網上圖片

## 水影畫



■4月10日，在江蘇省無錫市太湖鼈頭渚風景區，櫻花灑落湖面，與周圍景觀在湖中的倒影相映成趣。新華社

## 北京首場雷雨 地鐵1號線上百乘客滯留

香港文匯報訊（記者王曉雲 北京報道）北京市氣象局10日下午發佈今春首個雷雨黃色預警。受東移雷雨雲帶影響，北京當日出現全市性雷陣雨，有利於緩解乾燥及近期高森林火險等級的同時也給交通帶來壓力，加上地鐵1號線信號突發故障，導致上百名乘客滯留。

### 專家指降雨利淨化空氣

北京市氣象局10日16時45分發佈雷電黃色預警信號稱，預計未來4個小時內北京市自西北向東南將先後出現雷雨天氣。17時許，北京城區開始降雨，氣象專家表示，這場春雨有利於淨化空氣，緩和乾燥及近期高森林火險等級。

但這場春雨也給北京市交通帶來了壓力。新華社消息稱，北京市公安交管局指揮中心信息顯示，10日晚高峰期間，北京市內主要環路交通壓力較大，平均車速比平日晚高

峰有所下降。交管部門在北京城區啟動三級疏導方案，在易發生擁堵的橋區、環路主要連接線以及濕滑路段增派警力，疏導交通。交管部門分析，造成交通壓力大的原因除降雨外，還與10日恰好限行汽車尾號為數量較少的4和9有關。

### 部分車站採取限流措施

此外，10日17時21分，北京地鐵1號線五棵松站信號發生故障，部分車站採取限流措施，對晚高峰時段乘客出行造成一定影響。18時20分，地鐵建國門車站內上百名乘客滯留，車站外也有很多乘客冒雨等在進站口處，地鐵工作人員不停地做着解釋工作，請乘客改乘地面公交。北京市公共交通集團消息稱，地鐵1號線信號發生故障後，沿線公共交通增加，公共交通集團及時調配車輛，以增加沿線公共交通運力。